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Ma volt négy hete, hogy a kópviselőház 
megkezdte a véderőjavaslat tárgyalását. Ez 
a négy hét, ez a parlamenti tárgyalásainkban 
oly rövid időszak megvilágítja a helyzetet és 
megvilágítja a kormányelnöknek minden tü­
relmetlenség nélkül való nyugalmát, valamint 
a hirdette várakozási politikának helyes 
ségét.

Ez a várakozási politika nem először vá 
!ik be. Es jellemző vonása annak a konciliáns 
módszernek, amely eléri az eredményt, 
nélkül, hogy erős fegyverek alkalmazásával 
fájdalmas nyomokat hagyna akár az ellenfél­
ben, akár a köztelekben. Az utolsó másfél év 
története bőséges anyagot nyu.it anak bizo­
nyítására, hogy mennyire bevált mindig a 
meggondoltságnak és türelemnek módszere. 
Kormányralépésétől a választásokig, a mi­
niszterelnök megingathatatlan nyugalommal 
járt el, tűrte a vágyakozásaiban megcsalódott 
pártok makacskodását, egyes elvadultak tinta- 
tartódobálását, az ország érdekében való in- 
demnitás megtagadását, s a maga igazának 
győzelmét várva, semmiféle provokáló inci 
dens által magát a megfontolás útjáról eltérí­
teni nem engedte.

Avagy emlékezzünk a bankvitára és anak 
előzetes kilátásaira. Hónapokra nyúlt a beszé 
dek áradata, s a mesterségesen szított inciden­

sek sora, úgy hogy a vitának kétségtelen volt 
a Justh-párti részről nem is titkolt obstruk- 
ciós jellege. És mégis ennek is a végére 
értünk.

Aki egyedül hirdette a béketürést s 
nyugodt kivárást, az Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf miniszterelnök volt és áláspontját 
az események akkor is igazolták.

Épp igy történt a tavasszal lefolyt költ­
ségvetési vitában is.

Azt mondhatná valaki, hogy bárha va­
lóban hosszúra nyúlt és obstrukciós jellegű 
viták voltak ezek, mégis — viták voltak, beszé­
deket és a közvéleményre való hatás hajszolá­
sával. Most azonban vita nincsen, csak mez 
télén és szellemtelen obstrukció, sivár és unal 
más visszaélés a házszabály réseivel, felhasz 
náiása a szólás- és vitatkozás, valamint a ha­
tározathozatal szabadságát védő jogszabá­
lyoknak mindezen parlamenti szabadságok 
erőszakos elnyomására, még pedig kisebbségi 
elnyomására. A politikai helyzeten ez nem vál­
toztat, legföljebb csak az obstruáló tábor hely­
zetét rontja, s annak gyengeségéről tesz bi­
zonyságot.

A kormány és pártja hosszantartó véde­
rővitára volt elkészülve. Hogy ez a hosszú 
idő mivel telik el, technikázással-e vagy vi­
tatkozásai, az a végcélt tekintve mellékes, 
egyebekben pedig csak az ellenzékre lehet 
káros, mert igy saját álláspontja számára

visszhangot nem teremt, ellenben maga ellen 
sorakoztatja az országot, még azokat is, a 
kik különben talán pártelvböl elleneznék a véd­
erőreformot. Az oly párt pedig, mely harcának 
módszerével maga ellen hívja ki a közvéle­
ményt, nemcsak az ügyet rontja, amelynek 
örve alatt felforgatja a parlamenti munka 
rendjét, hanem bármiféle célból is eselekszi 
ezt, azt a célt soha el nem érheti.

Négy hét, bármily drága lenne is az or­
szág ideje egyéb alkotásokra, csekély idő egy 
ilyen korszakalkotó reform történetében. Sőt 
mennél ádázabb az obstrukció, annál cseké­
lyebb ez az időszak.

Az ellenzék, amikor hosszúnak, válságot 
termő hosszúságúnak hirdeti a maga techniká- 
zását, csak áltatja magát és csak a saját tü­
relmetlenségét árulja el. És ez igy van jól: 
hadd türelmetlenkedjenek ők, akik azt hitték, 
hogy négy hét alatt győzelemre vihetik a ma­
guk rossz ügyét. A munkapárt a jó ügy diada­
lára több időt számított és nem áltatta magát. 
Mennél türelmetlenebb és idegesebb az obstruk 
ció, annál nyugodtabb a véderőreform hívei­
nek tábora.

— A belügyminiszter körirata. A mi­
niszterelnök tudvalevőleg a választójog re­
formja tárgyában köriratot adott ki. Ezt a 
köriratot holnap, pénteken este hét órakor 
tartandó ülésén fogja tárgyalni a választójog 
ligája.

Félév után.
Irta: Fehér Jenő.
Tihamér, Jolán.

Tihamér: Hallgasson meg Jolán. Szere-, 
tem magát. Életem legboldogabb órája lesz 
az, amelyben önt a feleségemnek fogom ne- ( 
vezhetni. Tudja-e mit jelent ez a szó: fele­
ség? Azt jelenti, hogy felesek leszünk jó-' 
ban, rosszban, örömben és bánatban egy-, 
aránt. Azt jelenti, hogy meg kell osztanunk, 
egymással jó és balsorsot, fényt és pompát, 
épp úgy, mint a szegénységet és nyomoru-, 
ságot. En túl vagyok már a fiatalos hevület, 
csillogó álmain, amelyek játszi napsuga-, 
rakba kapaszkodnak és csalóka remények 
lidérceit kergetik. Fiatalon Ízleltem meg az 
élet keserű falatjait és tudom, hogy a küzde-; 
lem verejtékes és nehéz. Fényre és pom-, 
pára az én oldalam mellett egyelőre nincs 
kilátás. Lehet, hogy valamikor jobb idők 
fognak reánk köszönteni, amikor majd mo­
solyogva gondolunk vissza az átélt szűkös 
napokra. Mondom, meglehet. De nagyúri 
kényelemről, fényről, pompáról egyelőre 
szó sem lehet. j

Jolán: Én azt sohasem kérdeztem ma­
gától, Tihamér.

Tihamér: Annál szükségesebb, hogy 
metgmondjam önnek. Mert ön jólétben ne­
velkedett, talán kissé el is kényeztették. — 
Meg volt mindene, amit kívánt, sohasem 
tudta eddig mi a gond, sohasem érezte, mi 
a nélkülözés.

Jolán: De hiszen ,..
Tihamér (mosolyogva): No, no, távol­

ról sem akarom ezzel azt mondani, hogy 
éhezni fog vagy rongyokban fog járni, ha 
a feleségem lesz. Oh nem! De a vágyait bi­
zony kissé mérsékelnie kell majd. Nem fo­
gom hintón vihetni a színházba, páholyt sem 
bérelhetek az Operában, drága ékszerekkel 
sem halmozhatom el, százakba kerülő toilet- 
teket sem csináltathatok magának . . .

Jolán (Tihamérhoz simulva): Miért sér­
teget engem ezzel a beszéddel? Megérde­
meltem ezt magától? Hiszen tudja, hogy 
szeretem, nagyon szeretem. Meg akarom 
osztani a sorsát, bárminő lesz is. Részt aka­
rok venni a gondjaiban, a küzdelmeiben, a 
szegénységében, minden fájdalmában, mert 
szeretem . . . mert szeretem, Tihamér.

Tihamér: A szerelmet gyakran meg­
öli a szegénység.

Jolán: Az én szerelmemet csak erősite 
ni fogja.

1 Tihamér: A szerelemnek nincs nagyobb 
ellensége, mint a szegénység.

Jolán: Én megbékítem ezt a két ellen­
séget; jóbarátokká teszem őket.

Tihamér: Én megtettem kötelességem, 
Jolán, édes Jolán, sohasem fogja szememre 

j vetni, ha nehéz lesz az életünk és sok min- 
denről le kell mondania, amiben most busás 

1 része van? Sohasem fogja a szememre vet- 
1 ni a vádat, hogy milyen jogon merészeltem 
1 önt sorsom osztályosává tenni, ha annyi 
'módom sincs, hogy illően, rangosat! eltart-

Jolán: Soha, soha, édes Tihamér, soha!
Egy félesztendő múlva.

Jolán: Ma délután vendégem volt.
Tihamér: Kicsoda?

gül.

Jolán: Katica volt itt, az Örkényi Kati­
ca. Tudod, az, aki az esküvőnkön oly feltű­
nően kacérkodott Bugáth Lőrinccel, a nagy- 
néném egyik atyafiával, azzal a gazdag 
bácskai földbirtokossal.

Tihamér: Célt is ért a kacérkodásával. 
Jolán: Hogyne! Bugáth elvette felesé- 
Láttad volna csak . . ,
Tihamér: Megszépült?
Jolán: Ellenkezőleg. A nagy jólét meg­

árt neki. Hizásnak indult. De a ruhái , 
Olyan prémes bunda volt rajta, hogy testvé­
rek között is megér ezer forintot. Hát még 
az ékszerei! Csupa briliáns, rubin, smaragd 
. . . vagyont érők ... A kalapjánál olyan 
exotikus madarak tollai libegtek, aminőket a 
muzeum is ritkaságszámba vesz. — E páva 
mellett úgy állottam én, mint egy kopott, 
szürke veréb . . . Persze ő teheti, az ő ura 
gazdag ...

Tihamér: A tied meg szegény, csak 
mondd ki bátran.

Jolán: Nos hát, igen. Szégyenlek már 
a barátnőim közé járni. Valamennyi suhogó 
selyemben jár ... A jólét majd felveti őket 
... és ... és vérig sértő szánalommal néz­
nek végig az én egyszerű, dísztelen posztó 
ruháimon ... Eh, megelégeltem már ezt a 
nyomorúságot! Fiatal vagyok! Mondják, 
hogy szép is vagyok . . . Élni akarok I

Tihamér: Jolán!
Jolán: Téged persze meglep, ha kitör 

belőlem végre a keserűség.
Tihamér: Figyelmeztettelek, mielőtt a 

feleségem lettél, hogy bele kell találnod ma­
gad a szerényebb viszonyok közé.

Jolán: Lehet, nem emlékszem rá. Kü-
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Technika végig.
A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén megint nem 
került sor a véderővita folytatására, mert 
négy névszerinti szavazás kimerítette a ta 
nácskozásra szánt időt. Bevezetésül az el­
lenzék a tegnapi szavazás közben történt 
incidens révén pocsékolt el egy negyed 
órát. Részletes tudósításunk itt következik:

Berzevlczy Albert elnök negyed 11 óra 
kor nyitja meg az ülést.

Sümegi Vilmos a múlt ülés jegyzőköny 
vének felolvasása közben kifogásolja, hogy 
az egyik tegnapi névszerinti szavazáshál 
történt incidens: ugyanis az, hogy a táv<f>I 
levő Béöthy Pál helyett valaki más revlc 
désből leszavazott, nincs feltüntetve sem a 

- jegyzőkönyvben. Sem a naplóban, valam nt 
az sincs feltüntetve, hogy az elnök konsta 
tálván a tényállást, töröltette a szavazatot. 
Kéri, hogy ez pótlólag vétessék fel a jegjy- 
zőkönjyvbe.

1 Elnök kijelenti, miután a tényállást ném 
ismeri, előbb a tegnap elnöklő elnöktársát 
meg fogja kérdezni az iránt és azután fpg 
intézkedni.

A Ház tudomásul vette ezt és hitelesí­
tették a jegyzőkönyvet.

Elnök bemutatja az Erdélyi Magyar 
Közművelődési egyesület meghívóját a 
szeptember hó 8-án tartandó jubiláns köz­
gyűlésére és ezzel kapcsolatosan az or­
szágos közművelődési egyesületek ugyan­
akkor tartandó "kongresszusára. Javasolja, 
-hogy az elnökség egyik tagja vegyen részt 
ezen ünnepségeken.

Bemutatja továbbá Törökbecse város 
meghívóját a Leiningen szobors leleplezé­
sére; ezen az ünnepségen is az elnökség 
egyik tagja fog résztvenni. Indítványozza, 
égybefi, hogy á Ház helyezzen koszorút a 
szoborra. (Helyeslés.)

Bemutat továbbá öt kérvényt a kato­
nai javaslatok ellen és az általános válasz­
tójog reformja mellett, mire ismét átvette a 
technika a maga birodalmát. Négy névsze­
rinti szavazás utján elhatározták az elnök­
ség indítványához képest, Lovászy Márton 
elleninditványának elvetésével, hogy a 
szarvasi,1 a Budapest Vili. kerületi és IX. ke­

lönben is annyi sok mindent beszéltél akkor, 
hogy,engem, tapasztalatlan leányt, elcsábí­
tottál a csillogó frázisaiddal.

Tihamér: Szóval elcsavartam a fe­
jedet.

Jolán: Igen is, elcsavartad, ha igy job­
ban tetszik. Olyan embernek, aki nem tud­
ja tisztességesen eltartani a feleségét, nem' 
szabad megnősülnie.

Tihamér: Tudtommal még nem szen­
vedtél hiányt semmiben,

.Jolán: Ami ogyhelyütt bőség, az másutt 
hiány lehet. Az emberek különfélék.

Tihamér: Sőt» ugyanazok az emberek 
is különfélék más-ojás időben. Vannak pél- 

-dóulj, akiknek egy félesztendő rettenetes 
n^gy változásokat idéz elő.

Jolán: És vannak emberek, akik örök 
áletükben ugyanazok maradnak. Ezek közé 
tartozói te is és óppen ezért nincs remény­
ségem, hogy melletted valaha jobb sors vá­
rakozik reám.

Tihamér: Nem külsőségekről beszélek,' 
hanem a belsőről. En ma is az vagyok, aki 
vdltanl. Annyit nyújthatok csak neked, a 
hiennyrttidok.

Jolánt ÉS ha ez'kevés nekem?
TTháhiérr Akkor visszaadom a szabad- 

‘ SSgddat.
. Jolán: Másszóval élválunk.

'Tihafnér: ’Nerrr akarok az írtadban á|-‘ 
lani: —

Jolán- Örülök, Hogy kitndtidtad végre.
1 ífSeBtébéM1 felveszi ‘köpenyét és - kalapját.) 

Isten önnel, utam. Az - ügyvédem élintézi 
hisjd a többit.

1 Tihamér (fájdalmas roosblylyal) :• Isten 
önnel, asfeortyom.

riileti s a pécsi polgárság feliratát a kérvé­
ny! bizottsághoz teszik át.

Ezzel az ülés két órakor véget ért.

Ä bérpalota 6 az egyeteoi.
Egyházközségi közgyűlés a kőtemplomban.

A debreceni református egyházközség 
ma tartotta meg közgyűlését, amelyen két 
fontos ügyben hozott határozatot. Az egyik 
a bérpalotára szükséges kölcsönnek 500000 
koronával felemelése, a másik az egyetem 
céljaira megszavazott alapítvány tőkéjének 
a szükséges összegre való kiegészítése és az 
ajánlott telkek átengedése felett való dö 
tés. A presbitérium ugyanis a miniszter kí­
vánságához képest az egyetemi központi hi­
vatalok és az aula részére fölajánlotta i a 
Vár-utca 11. számú házat és az Egyház-íér 
10. számú háztelkeket. E megajánlás jóvá­
hagyása történt a mai ülésen.

A közgyűlésen, amely a kőtemplom­
ban fél fiz órakor vette kezdetét, Kovács 
József polgármester főgondnök és Dicsőfi 
József lelkészelnök elnököltek. — A gyűlést 
Dicsőfi József nyitotta meg és bejelentette, 
hogy az egyetemre tett alapítvány okleve­
lén tett módosítás már a presbitérium ülé­
sén megtörténvén, annak tárgyalására az 
egyházközségi közgyűlésen szükség nincsen.

(A bérpalota uj kölcsöne.)
Az elnök megnyitója után Szele György 

ismertette a bérpalota építésére szükséges 
kölcsön ügyét. Fölolvasta a presbitérium 
határozatát, annak megokolását, a szakértők 
és az’ építési bizottság véleményét, amelyek 
szerint az 500000 korona több költségre a 
munkaanyag és a munkabérek drágasága és 
az építési tervben eszközölt tényszerű vál­
toztatások miatt van szükség. így tehát az 
eredetileg tervezett 1 millió 500000 korona 
helyett 2 milliós kölcsönt kell felvenni s igy 
az építkezés költségei a telek 480000 koro­
nás értékének beszámításával két millió 
362000 koronára rúgnak. Az összes többlet, 
amely az eredeti költségvetést meghaladja, 
282000 korona. Ajánlja a presbitérium hatá­
rozata értelmében az 500000 korona újabb 
kölcsön megszavazását és engedélyezését s 
kéri, hogy javaslatát fogadják el.

Néhány rövid fölszólalás után az egy­
házközség Zádor Lajos indítványára név­
szerinti szavazással döntött a kérdésben és 
ennek eredményéhez képest az elnök kihir­
dette az eredményt, hogy a közgyűlés az 
újabb 500000 korona kölcsönt megszavazza 
és engedélyezi.

(Az egyetemialapUvány.)
A debreceni református egyház a Deb­

recenben fölállítandó egyetem céljaira, illet­
ve kifejezetten egy egyetemi tanszék fölál­
lítására százezer koronás alapítványt tett. 
Amikor azonban a kultuszminisztériumból 
Balogh Jenő államtitkár és kíséreté Debre­
cenben járták és tárgyalásokat folytatták az 
illetékes körökkel az egyetem részére aján­
lott értékek megajánlása dolgában, az ál­
lamtitkár kijelentette, hogy az alapítvány 
összege kicsi, mert annak kamataiból egye­
temi' tanszéket fölállítani nem lehet. Nemso­
kára leérkezett á kultuszminiszter leirata, a 
melyben Debrecen Városát értesítette, hogy 
ezt a százezer koronás alapítványt százhat­
vanezer koronára kell felemelni, met csak 
igy felelhet meg a céljának. Debrecen város 
tanácsa ekkor a miniszteri leirátöt másolat­
ban átküldte az egyházhoz és kérte, hogy 
az alapítvány összegének kiegészítéséről a 
lehetőség Szerint gondoskodjék.

Ugyancsak a tárgyalások után kelt mi­
niszteri leirat megemlítette, hogy az egye­
temi központi hivatalok és az aula részére 
legjobb volna a Vát-Utcá 11. és Egyház-tér 
10. Számú bázastelek. ainelynék felajánlását 
kérte.

Ä presbitérium mindkét dologgal már 
régebben foglalkozott s ki Is mondta, hogy 
az alapítvány összegét kiegészíti és a két 
telket megajánlja. E két kérdés felett is 
névszerinti szaVáZáSsá! döntött ma a köz- 
gyiiIés 'S4igy az alapítványnak százhatvan-

bÉfeKECfcENI FÜGGETLEN UJSÁtt

ezer koronára fölemelését, mint a Vár-utca 
11. és Egyház-tér 10. Számú telkek átenge­
dését megszavazta.

A fontos ülés tizenegy órakor ért véget.

iirei isEiili aBÉnciróL
A politika eseményei.

Az ellenzék a technikán kivül mostaná­
ban azzal szórakoztatja önmagát és az or­
szágot, hogy különböző kombinációkat, ud­
vari körökből származó pozitív értesülé­
seknek tüntet föl s ekkép szeretné elhitetni, 
hogy a király türelmetlen a véderővita hú­
zódása miatt. Tegnap azt mesélték, hogy a 
kormány tagjai legközelebb meg fognak je­
lenni Ischlben az uralkodó előtt, hogy a 
véderővita helyzetéről jelentést tegyenek. 
Ezt a hirt hivatalosan megcáfolták. Hazai 
Samu honvédelmi miniszter ma visszaérke­
zett a fővárosba Tátraszéplakról és megje­
lent a képviselőházban. Az ellenzéken rög­
tön azt a hirt kolportálták, hogy Hazai még 
ma Ischlbe megy a királyhoz, a Nap holna­
pi száma pedig hozzáteszi, hogy Hazai után 
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök is 
audienciára jelentkezik legközelebb. Hogy 
mennyi hitelre számíthatnak ezek a hírek, 
legjobban mutatja az, hogy Hazai miniszter 
ma délután visszautazott Tátraszéplakra a 
családjához,

Krőtőffy a Házban.
Kristóffy József ma jelent meg képvi­

selővé választása óta először a Házban. — 
Elsősorban Berzeviczy Albert házelnöknéi 
tett udvariassági látogatást, azután Szivák 
Imrével és Telegdy Józseffel beszélgetett a 
jobboldali folyosón» majd bement az üiéste- 
rembe, ahol Baross Gyula mellett foglalt 
helyet. Később a jobbközép hatodik padso­
rába ment és leült Achim András volt he­
lyére. Itt egy kis ideig magában maradt, de 
csakhamar egymásután hozzámentek Szent- 
iványi Gyula, Székely Aladár, Baross Gyu­
la, Solymossy Ödön báró, Rosenberg Gyu­
la, Rónay Antal, Kállay Tamás, ifj. Erdély 
Sándor, Szacelláry György és Nemes Zsig- 
mond, üdvözölték és elbeszélgettek vele. — 
Kristóffy ezután Dániel Gáborhoz ment, a 
kivel rövid ideig-társalgóit. Eközben Roho- 
nyi Gyula államtitkár is üdvözölte Kristóf- 
fyt, aki még hosszabb ideig beszélt Szki- 
csák Ferenc nemzetiségi képviselővel. Az 
egyik névszerinti szavazásban is résztvett, 
a munkapárttal szavazott Körülbelül egy 
félóráig maradt Kristóffy az ülésteremben, 
azután Papp Gézával a folyosóra ment és 
eltávozott a Házból

A hadügyminiszter lemondása.
Bécsből táviratozzék.: Schönaich báró 

hadügyminiszter a Semmeringen van s ott 
marad egy-két napig. Beavatott Helyen 
megcáfolják a hadügyminiszter ischli audien­
ciájának hírét. Beavatott körökben azt 
mondják, hogy Krobatin altábornagy, a 
hadügyminisztérium első osztályfőnöke nem 
vállalkozik a hadügyminiszterségre és azt 
is kétségtelennek mondják; hogy döntés még 
nincs, sőt netti is lesz mindaddig, mig az 
uralkodó Ischlben van. A király legelőször 
is a legilletékesebb tényezőket, a két mi­
niszterelnököt akarja meghallgatni.

Ischlben és Bécsben maimár nefttfcsak 
Schönaich távozásáról' beszélnek, de az ed­
digi híradásokat megtoldják azzal, hogy a 
hadügyminiszterrel együtt Cdörád-’báró ve­
zérkari főnök ő megválik állásától.
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Maga a hadügyminiszter-válság már 
régóta meg volna oldva, ha lenne alkalmas 
utód. Schönaich nem ragaszkodik állásához, 
de a király mindaddig nem menti fel, a inig 
az utód kérdésében döntés nem történt. Az 
udvarnál olyan katonát keresnek, aki egy­
formán kedves a Burg és Belvedere előtt. 
Ezek között legtöbb kilátása van Qerba

PEBfiESEEMl FflfiQE.TUN, U J&ÄQ

ajtaján lépnek ki. amikor a harangok megtajm 
dúlnak, s a menet az emlékkerten át a keleti 
oldalon elhaladva, vonul a déli főaitón át a 
nagytemplomba.

3. csoport. A helybeli és vidéki lelkészek, 
a vidéki világi férfiak és nők s a főiskolai ta­
nárok a kollégium nyugati oldalának lépcső­
jén várják be az udvaron átjövő két csoport 
elvonulását s mikor, azok már kiléptek a ka-

!, püspök Híd

Ezek közölt legtöbb kilátása van Qerba «vonulását s 11 Kot aztm mar >« » ■ ;<• 
Raymond jelenlegi zágrábi hadtestparancs- CSOPOrt tllZlal csatlakoznak

noknak, aki kiválö katonai szaktekintély. - . c) mdye!ku,és a mes,lehwtombm
Személyes összeköttetésénél fogva emlege- . .
tik Schemata Balázs insbrucki hadtestre L A PUsPök- az egyházkerületi fogond-tik scnemula Balázs msbrucki hadtestpa- fioki gz eKvházkertileti lelkész! főjegyző, az
ranesnokot, a ki sokáig dolgozott a hadügy- esperesek és az ünnepélyt rendező megbízott
minisztériumban, mint a hadügyminiszter Csiky > Lajos theol. akad. tanár az urasztali
helyettese és azonfelül adjutánsa volt Jenő korláton belül;
főhercegnek s innen jól ismeri a trónörököst , az vgyházmegyei gondnokok. W z- 
, „ . ... ....... , kerületi tanácsbirák es jegyzők az urasztali
is. Emlegetik még Weigl krakkói hadtestpa- korlát elé kéSzitendő emeltebb helven, úgy.
ranesnokot, aki szintén sokáig volt a had- hogy előttük a kézfogásra járuló egyházke- 
tigyminiszteriumban. rületi illető tagok elvonulása számára is legyen
-------------- ---- ■----- ------ -------------------------kellő helv:

3. a különböző egyházak egyházi és vi­
lági küldöttei s a tiszántúli egyházkerület* 
közgyűlésnek fenti 1. és 2. számok alatt nem 

■ említett tagjai a nagytemplom közepén lévő 
Az ünnepségek részletei. padokban, esetleg, ha itt mindannyian nem

Azegósz tiszántúli református egyház- J
kerület népe lázas érdeklődéssel tekint augusz- északl iéllegü összes küldött-
tus 15-ike elé. amely n** Baltazár.Dezső dr. jgfo ban8uSS
az egyházkerület u. püspöke ténylegesen cl- «1t.mr.in»«mmerati halóiénak északifoglalja díszes méltóságát. Az installációs Un- ~ a nagytemplom nyugat, ha.,ólának észak.
népségek arányait impozánsakká teszi az egy- Ie eD?n’ _ ráS7t venni akaró katonai
házkerület és általában az ország minden ré- L 5 kefetf haióS d«
széből Debrecenbe sereglők részvétele, ami I
fényes bizonyságát ,adja maid annak, hogy felének két els p tanárok s a nem hivatalos 
Balatzár Dezső dr. püspöki beiktatása nem- v.h-hpV eJvtnént hpntlévn összes vidéki fér- 
csak a tiszántúli egyházkerület református b‘Ldo,tt^^^"ÍVo1Í kelítrhatóíánaii északi s 
híveinek, de az egész ország közönségének is ^ nShm
jelentőségteljes tinepe. Bár az installáción való d<Ml fele tidóMMött urinők a nyugati karzat 
részvételre jelentkező vidékiek száma minden '• a YJSkiríatéS és második so- 
várakozást meghalad, a rendező bizottságnak első s a keleti karzat elsó és második
mégis sikerült gondoskodni az idegenből ér- "a Dan- mplom „yugoti hajóiának déli
kezok■ eihelyezéséroi, amit nagyban meg- _ f f ,* k a hetediktől kez-könnyiteti, ra debreceni -közönség vendégsze-j sorai_ a d£b egész karzat második s a ke-

Az installációs ünnepély programját már Jeti karzat l>J™g|HíS5S c'sak eSalíal
áS^zk;gyerSeS°efi? aTrakédYz Wk- inig a déli teUes kg-JugaU^ben

W se"n° a nagyközönség: szabad rendelkezésére

egyeseket, hogy mindenben tartsák be az alan »QK d'Al­
tiakban--megszabott ünnepi rendet: 1
A) A kollégiumban való előzetes elhelyezkedés 

(Délelőtt 9 órakor.)
1. Az.'Cgyházkerüleíi .közgyűlés tagjai s 

a református és ág. hitv. evangélikus egyhá­
zak megjelenő püspökei, főgondnokai, illető­
leg felügyelői vagy ezek helyettesei a dísz­
teremben helyezkednek el.

D) A püspökeid való kézfogás.
1. Az egyházkerületi lelkészi főjegyző, az 

esperesek egymásután. — az orgona zengése 
közben — kilépnek a korlát nyugati ajtaján s 
a korlát elején belül álló püspökkel kezet fog- 
Van, elvonulnak a korlát előtt s annak keleti 
■ajtaján térnek vissza heveikre

2. az egyházmegyei gondnokok, egyház. .. t 1 ■ ' 1 L — : 1 aiyaIa! <a •mben helyezkednek el. „ kerületi tanácsbirák és jegyzők, legelöl az
Kéri a bizottság az ünnepélven megjelenő nvugati végén ülő ur s utána az első

küldöttségek fent meg nem nevezett tagjait sl^ a többjek_ sorban a püspök elé járulnak 
az egyeseket, hogy a rendes tagokkal is csak- . . kezet foífv4n, a korlát nyugati s keleti
nem-túlzsúfolt díszteremben a közgyűlésre ne át helyeikre térnek.; utánok a második
jelenjenek meg, mert ez a felvonulás rendjét15 Lorban urak közül a nyugati végén ülő 
nagy mértékben zavarná. ....... emelkedik föl. megy kézfogásra s a korlát

2. A különböző egyházi és világi hivata- h e|menve, ő már azon nem megy át. ba­
los küldöttségek — élükön az csetleg^megje- maga sora keleti végétől-annak elejére
lenő nőegyleti, vagy -más női küldöttségekkel, .helyét elfoglalja s ugyanígy mennek
- a kis gyülésteremben. s ha ez non lenne. ■«£ s a 1Sebek; a harmadik sorban ülők 
elég. az akadémiai igazgatói, a theológ.ai és ^ a második sorbeliek.
•S8Ä 8 * ,08i KUlö^ö utasítások.

3. a helybeli és vidéki lelkészek, a világi t a vidéki- úrnők számára, való. helyüket
férfiak és nők s a főiskolai tanárok a biztosító karzati jegyek aug. 14. d. u. 4—6 és
gium. nyugati szárnyának első emeletén levő aug 15 d e órakor adatnak ki a fois-
tanári olvasószobában, a dr. Balogh Ferenc tér kojaj háznaKvi hivatal helyiségében.
méhen s a II. számú akadémiai teremben gyűl-' - ........... ' 1
nek össze .

B. A nagytemplomba való felvonulás.
A kollégiumban levő közönség három 

csoportban vonul fel a templomba. minde­
gük csoport élén főiskolai nagyobb tanulók men

1. csoport. A püspök és főgondnok s az 
egyházkerületi közgyűlés összes tagjai;

2. csoport. A más egyházkerületek és egy 
házak. a díszteremből idecsatlakozó püspökei, 
főgondnokai, illetőleg felügyelői vezetése alatt 
a különböző egyházi és világi hivatalos kül-
dtötségek. . , .

Az 1. és 2. csoport tagjai a főlépcsőn le­
jővén* az .udvaron át n. kollégium nvugati fo-

i naznaKVl Hivatal
2. A többi zárt helyekre, debreceniek nza 

mára való belépő jegyekért aug. 13-án d. e. 
8_ 12 és d. u. 3—6 valamint aug. 14. d. e. s— 
12. és d. u. 2—4 órakor Gsikv Lajos theol. 
akad. tanár megbízott rendezőhöz méltóztas- 
sék fordulni. (-Péterfia-utca 8. sz.)

3 A különböző küldöttségek aug. 14-én 
d. e. 11 óráig szíveskedjenek összeírás végett 
jelentkezni a püspöki irodában. (Egyháztér 
17. sz.) A templomi -ünnepély után a főiskola 
dísztermében a püspök üdvözlésére megjelenni 
akaró tisztelgő küldöttségek a szomszédos 
kistanácsteremben, az akadémiai igazgató, 
theologiai és jogi dékán hivatalos helyiségé­
ben fognak gyülekezni.

4. Az «pig.'JSién d. u. 2 órakor a Royai-

szálloda nagytermében tartajidé. közekédre, 
aug, 14. d. e. 8—12. d. u. 3-ö és aug. d. e. 
fél 8 és fél 10 óráig Márk Endre udyari taná- - 
esős. egyliázkertileti ügyész irodájában (Fő­
iskola, főkapu) tessék jelentkezni, ahol az 
ebédjegyek kiválthatók lesznek-

Debreceni nimródok.
Kik vadászhatnak a szenzonban?

Sietve közeledik augusztus 15-ike. amikor 
az úgynevezett vadászati szezon megnyílik s 
a vadászok is sietnek a szezon megnyíltára 
engedélyüket kiváltani a szegény nvulak, és 
foglyok nagy szomorúságára, néhol meg, a haj 
tők bajára is. Eddig 219 vadász válto.tta ki a 
a vadászejjgedéíyt, ugyanannyi mint a múlt ev 
ben ugyanez időig. A vadászok neveit itt kö- 
zöljük:

Bagi Viktor cipész. H. Szabó László, Ke­
reskedősegéd, Horváth Lajos kőinivesseKéd. 
Fráter Imre dr. ny. ezredorvos. Szinav István 
huszárfőhadnagy. Szent-Qálv Jenő honvéd- 
főhadnagv. Gerőcz József magánhrvatalnok. 
Varga Imre mészáros.. Magoss Qvórgy, fő­
ügyész. Majnik Géza telekkönwezeto. Papp 
Géza kőmives. Keresztessv István nyomdai 
üzletvezető. Várkonyi Antal máv. csoportve­
zető, nemes Orosz István cipész, id. Kegyes 
Ferenc kereskedő, ifi. Kegyes Ferenc keres­
kedő, Vecsey. István máv. tisztviselő. Kolorites 
Sándor máv, tisztviselő. Kulin Imre tar. tör­
vényszéki elnök. Bartha Ferenc honvédhuszar 
főhadnagy. Süveg Sándor nv. vasúti kalauz, 
Novell! Ede földbirtokos, Herkély Gvula csend 
őrfőhadnagy. Pókai József máv. iőeltenor. 
Pfeiffer Gyula may. f of éhig velő. Debreceni 
Gábor magánzó, Horváth Ferenc gazdálkodó, 
ifi. Qanofszkv Ferenc kereskedő. Jezermczky 
János táblai irodatiszt. Pokay Károly honvéd 
főhadnagy. Balogh Péter gyári munkás. Szabó 
Elek kereskedő segéd, líi-P^rJ^efborbi- 
zományos. Pajer Béla gazdálkodó. Sóvágó Jó­
zsef építőmester. Nagy János Joldész. Schu­
bert Ferenc üzletvezető. Bach László irattári 
tiszt. Kulcsár Sándor püi. számtiszt. MikALa- 
ios Dili számüszt, Szogyénv János tar. tana 
esős igazgató. Gseley Gyula honvédszázados, 
Kulcsár Étidre gimn. tanár. Kövendv ’Domo­
kos gazdasági felügyelő. Gál Béla ^Plakotos, 
Nócel Sándor szigorló orvos. S. Kovács ii 
bor gyógyszerész. Skóth Sándor fegyvcrmi- 
ves. Nagy Sándor kőmives mester. Horváth
István kereskedő. Medgyaszav József hentes. 
Killer Viktor bankhivatalnok. Halasi István 
földbirtokos. Tóth Lajos máv, fogópész. Dol- 
nik József magánzó, Ujíalussy ^éza dr. koz 
i egvzőjelölt. Dobsa Zoltán bankpénztáros. Ba­
logh Vilmos máv. ellenőr, Benpze Mihály ker­
tész Katona József gazdálkodó, ifi. Kerpely
Kálmán gim, tanuló. „Hoffer ^Ä^^llnas 
mérnök. Nagy Dezső rmok. ■Schmelzer Janas S tisztviselő, Maday Pál iskolm to- 
nár - Péntek Sándor gyári munkás. Markpvits 
Qvtila jnónesmester, ifi. Markovits Gvula ma­
gánzó. Rotaridesz Gábor fomozdonvvezeto. 
Rutfkav Ferenc huszárfőhadnagy. Ruttkay 
Ferencné P. Nagy Zoltán zenekonzervatonu- 
ml toaJmtó Rales Gyula kiadó. Weszprémv 
Zoltán nv főispán, ifj. Weszprémv Zoltán gaz- 
dászLosonczv’Álmos dr. főorvos. Neudesz
Richárd főhadnagy. Békési GáWtgélaRV^
munkás. Outi András .^^„^Péte?Tád 
hentes. Dézsi Imre maKánzó.BánvaiPétertoia 
birtokos Hidvéger József foldbérlo. pásztor 
Gyula vaskereskedő, Gálborv Sámuel dr. or­
vos Madarasv József komivessegéd. Biczó 
Qvila Wőme*,. Tmx Mikto
-OS Pap András foldbirtokqs. Polgári MUiaiv 
hirtnkns Steinfeld István birtokos.,Erdei Pé­
ter gazdálkodó, Dudinszky Mitaósaisztyiglo.
Militiszky István máv, tisztviselő. TOhjsWán
kataszteri biztos. Borsovav Jenő Ugyyea. szi­
lágyi Bálint földbirtokos. Barcsav 'Miklós épí­
tész. Fischer Mihály tanító, S)6s 
pész, Batáry Imre gyógyszerész, Beöthy Mik­
lós dr. püi fogalmazó, Vargha László bank- 
hivatainok. Winkler J«jß dr íogorvo8 Oá 
József püi számvizsgáló. Rá5Ó„János járási 
számvevő, Bakó György, adófőtiszt. Klem 
Mihály tar. adóhivatalnok, Dudinszky Emil
kataszteri hivatalnok..Harsány! István gyá
ros, Rásó István numszteri titkár. Bajáky 
Antal kataszteri mérnök, Palay Lajos ny.
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fömozdonyvezető, Kasza János kömives, 
Szalay Zoltán dr. ügyvédjelölt, Szalay Pál 
gazdász, Velich István főkertész, Török Ele­
mér tanár, Qass Gyula tanár, Király Béla 
mäv. ellenőr, Balogh János földbirtokos, 
Horváth András földbirtokos, Osgyán Gyu­
la műszaki hivatalnok, Polgár Dániel ügy­
véd, Zih Géza bankhivatalnok, Hamel Gyu­
la géplakatos, Bodnár Lajos géplakatos, 
Varga János géplakatos, Vajda Imre eszter­
gályos, Lauger Ferenc esztergályos, 
Galási Sztics Bertalan bankpénztáros. 
Juhász József tanító, Orosz Sándor főszol­
gabíró, Horváth József kultúrmérnök, Kiár 
István máv. ellenőr, Bay Bertalan honvéd- 
huszárszázados, Maasburg Kornél báró hu­
szárfőhadnagy, Gál Mihály máv. fütő, Ökrös 
Sándor kovács, F. Nagy Sándor mátai biz­
tos, Frischfeld Frigyes főhadnagy, Kiss 
Sándor bankhivatalnok, Popovics Gyula fő­
könyvelő, Pálfy István ny. táblai titkár, Sán­
dor Lajos m. hivatalnok, Somossy István 
bizt. hivatalnok, ifj. Várady Móric bank- 
hivatalnok, Mórósz Sándor máv. ellen­
őr, Biró Károly pályafelvigyázó, Bay István 
dr. ügyvédjelölt, ifj. Szabó Lajos szőlőkeze­
lő, Wilhelms Emil bankfőnök. Kovács Dezső 
kataszteri mérnök, Papp Lajos géplakatos, 
Piros Béla lakatos, Szikszay Jenő földbir­
tokos, Kovács Dezső földbirtokos, Almásy 
Imre raktárnok. Szabó Imre kereskedő se­
géd, Kerékgyártó Sándor bádogos, Szabó 
József ketész segéd, Sztraka Béla kereske­
dő, Füvessy Lajos vállalkozó, Széli Géza 
ácsmester, Széli Gézáné, Farkas György 
fiiszerkereskedő, Uráz Ferenc kutmester, 
Nerhaft Kristóf szv. főhadnagy, Bana István 
kereskedő. Botos Lajos gazdász, Haranghy 
György tp. cégvezető, Keszler Dezső do- 
hányjövedéki tiszt, Sziicz rerenc bérlő, Len- 
chés István püi titkár, Földesi Károly ke­
reskedő, Kulin Imre dr. ügyvédjelölt, Ba- 
gossy László dr. törvényszéki biró. Kulin 
István joghallgató, Gergely Kálmán szabó, 
Szunyogh Sándor ny. pénzügygazgató, Szu- 
nyoghy Rudolf huszárhadnagy. Nagy Mihály 
rendőrbiztos, Ujfalussy János mezőrendőr, 
Rose J. Coombes társalkodónő, Endre Iván 
dr. főtörzsorvos, Dózsa György városi 
nyomdász, Dankó Imre kereskedő, Hrabé- 
czy Árpád földbirtokos, Stein László keres­
kedő, Ercsényi Ödön ny. főerdész, Kiss Já­
nos gazdálkodó, Tordai Tivadar pályafelvi­
gyázó, Sándor Ferenc hajdú. Szilágyi János 
szobafestő, Czakó Zsigmond dr. orvos, ifj. 
Piros Béla gimn. tanuló. Torma Lajos épí­
tőmester, Kozma Péter munkás, Kozma Ist­
ván téglavető. Szilágyi János munkás, Beöl- 
csei Buday Gyula ügyvéd, Fancsik János 
munkás, Mracsek József százados, Publig 
Ernő tűzoltóparancsnok, Ercsey László dr. 
Szolgabiró, Weszprémy Antal földbirtokos, 
Drurilla Béla dr. máv. fogalmazó, Balás 
Ödön magánzó, Szentpétery József föld- 
birtokos, Héczei Szabó István órás segéd, 
Gebauer Károly üzletvezető, Thieszen Ar­
tur bankigazgató. Balogh Sándor gazdálko­
dó, Hunschel Árpád honvédhuszárszázados, 
Nagy Sándor honvédszázados, Fülöp Mihály 
honvédfőhadnagy, Rivitzky Tibor földbirto­
kos, Kaposi István máv. kalauz, Buday Ala­
dár főhadnagy.

EGYESÜKET-

-r- Vendéglősök és kávésok gyűlése. A
debreceni szállodások, vendéglősök és ká­
vésok ipartársulata tegnap délután Márkus 
Jenő elnöklete alatt népes közgyűlést tar­
tott. Elhatározták, hogy elitélik a Vendég­
lősök Országos Szövetsége ellen alakult 
Vendéglős Egyesület alakulását, mely csak 
a közös érdekekre irányuló egyesült erőt 
akarja gyöngiteni. Márkus Jenő elnök, va­
lamint Ottó Sándor alelnök felszólalásai után 
hozta meg ezt a határozatot. — A záróra 
ügyében a közgyűlés arra intette a szaktár­
sakat, hogy a rendőrfőkapitány intézkedé­
sének minden tekintetben tegyenek eleget, 
hogy panaszra ne legyen ok. Á közgyűlésen 
ezután folyó ügyeket intéztek el.

Holnap akasztják
a makói rablógyilkost.

Kihirdették a halálos Ítéletet.
Szegedről táviratozzák, hogy Szalma Ist­

ván, a halálra ítélt rablógyilkos előtt ma reg­
gel kilenc órakor hirdették ki zárt tárgyalá­
son az ítéletet. •

(Nincs kegyelem!)
Hevessy Kálmán törvényszéki elnök be­

vezettette a vádlottat, aki azonal meg is jelent 
öt fegyőr kíséretében. Az Ítélet kihirdetése 
mintegy fél órát vett igénybe és ennek folya­
ma alatt Szalma teljes nyugalommal viselke­
dett s semmi változás nem volt észlelhető rajta 
akkor sem, amikor tudomására jutott, hogy 
kegyelmi kérvényét a legfelsőbb helyen visz- 
szautasitottdk. Az elnök először a szegedi tör­
vényszék Ítéletét, majd a Kúria végzését és en­
nek indokolását, a védő és vádlott kegyelmi 
kérvényét olvasta fel. végül a következő kúriai 
leiratot:

ö császári és apostoli királyi felsége 
1910. julius 30-án kelt legfelsőbb elhatáro­
zásával elrendelni méltóztatott, hogy az 
igazságszolgáltatás folyása elé akadály ne 
gördittessék és enek szabadkezet enge­
dett.

Az elnök ezután a vádlott felé fordult és 
e szavakat intézte hozzá:
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adjuk önt a földi igazságszolgáltatásnak.

Szalma arcán egy izom sem rándult meg 
s az elnök hozzá intézett szavaira ennyit mon­
dott:

— Köszönöm.
Hevessy Kálmán elnök ezután átadta a 

vádlottat Zombory Jenő kir. ügyésznek és lel­
készt rendelt melléje. Egyben megbízta Ger- 
hauser Józsefet, a szegedi kir. törvényszék 
biráját, hogy a végrehajtásnál a törvényszék 
képviseletében megjelenjen, majd ismét Szal­
ma Istvánhoz fordult és megkérdezte, van-e 
valami kívánsága.

Szalma tagadó felelete után megkérdezte, 
hogy vannak-e rokonai, van-e atyja, akar-e 
beszélni valakivel.

A halálraítélt minden kérdésre nemmel 
felelt.

Védője közölte a törvényszékei, hogy 
utolsó napján ő fog az elitéit ellátásáról gon­
doskodni.

Szalmát ezután bevitték Zombory Jenő 
ügyész szobájába, ahonnan még a délelőtt fo­
lyamán átszállították a Csilag-börtönbe.

Mig Szalmának kihirdették az Ítéletet, a 
Csillagbörtön egyik tágasabb celláját átalakí­
tották siralomháznak, odahívták Bezdán Imre 
lelkészt, aki már fogadta az Ítélethirdetésről 
visszatért embert.

Az akasztófát nem a börtönben ácsolják, 
hanem künn a városban és reggel hat órakor 
állítják fel a Csillagbörtön I. számú udvarán. 
Holnap reggel minden hivatalos funkció szü­
netel a Csillagbörtönben, rabfelvétel sem lesz. 
A kivézgésnél csak a hivatalos közegek és a 
sajtó képviselői lesznek jelen.

(A siralomházban.)
A siralomházman Sebők Ferenc dr., Szal­

ma István volt védője kereste fel a halálra­
ítélt embert. Nyugalma ekkorra már elhagyta 
és mikor védője belépett, görcsös zokogásba 
tört ki, fejét lehajtotta és igy maradt hosszú 
ideig. A védő megkérdezte, van-e valami kí­
vánsága, mert ha van, teljesitik, akar-e valakit 
látni, de Szalma nem felelt. Mióta az Ítéletet

kihirdették előtte és visszavitték a Csillagbör- 
tönbe, senkivel egy szót sem váltott.

Az ügyvédje elébe tette a gyilkosnak a 
Tiszaszálló étlapját, de Szalma István félre­
tolta azt és maga állította össze ebédjének me­
nüjét, igy:

Húsleves 
Csirkepap. ikás 

Palacsinta 
Kukorica

Az ebédet jó étvággyal ette meg, azután 
arról beszélt a védőjének, hogy az első gyil­
kosságban, a lügosiban egészen ártatlan; 
nyolc ivre terjedő írást készített a börtönben a 
lugosi gyilkosságról s átadta a védőnek. A 
makói tanyák között elkövetett gyilkosságról 
amelyért halálra Ítélték, azt mondja, hogy 
nem fontolta meg előre, nem készült rá, ha­
nem összeveszett Juhos Andrással és a ve­
szekedés közben ölte meg.

A beszéd közben el-elakadt a szava és 
sirni kezdett. A védője bátorította és azt 
mondta neki, hogy majd sürgönyőz a király­
nak, hátha megjön a kegyelem, de Szalma 
István nem bízik a kegyelemben.

— Nem lesz abból semmi, mondta az 
ügyvédnek. De meg is érdemiem a büntetést. 
Olyan a vérem, hogy ha most kiszabadulnék, 
újra csak gyilkosságra vetemednék ez a jobb 
karom.

A pappal nem beszél, nem fogadja el a 
vigasztalást. Bezdán Imre lelkész fölhívta, 
hogy szálljon magába és szentelje utolsó óráit 
Istennek, de Szalma István elfordult tőle:

— Sohasem voltam vallásos ember, most 
sem leszek az.

Az ebéd után azt a kívánságát fejezte ki, 
hogy küldjék be hozzá Báli Mihály hóhért, 
mert beszélni akar vele.

A Csillag-börtön I. számú udvarán fog­
ják holnap reggel 7 órakor az ítélet végre­
hajtani. Az udvaron Báli Mihály hóhér, aki 
Faddról az éjjel érkezett Szegedre, két segéd­
jével már tákolja a bitófát s Müller fogház­
igazgató utasításai szerint az összes előkészü- 
leteket megteszi az ítélet végrehajtására.

Az obstrukcíó ellen.
Versec város fölhívása Debrecenhez.
Ismeretes, hogy az ellenzéknek most fo­

lyó parlamenti játékát, amely megbénítja az 
országgyűlés működését és a nemzetnek 
nasty kárára van, az egész ország elitéli s 
már több törvényhatóság kifejezést is adott 
annak, E törvényhatóságok között van Ver­
sec is, amely az obstrukció ellen álást foglalt, 
azt elitélte s erről szóló, a képviselőházhoz 
intézett feliratát pártolás végett a többi tör­
vényhatóságnak is megküldte.

A fölirat, amely ma érkezett Debrecen 
város tanácsához, a következő:

8817—1911. szám.
Mélyen tisztelt Képviselőházi

Versec város törvényhatósági bizottsá­
ga folyó évi julius hó 26-án dr. Dániel Ti­
bor báró főispán elnöklete alatt tartott ren­
des havi közgyűlésen dr. Markovits György 
rendőrfőkapitány törvényhatósági bizottsági 
tag indítványára a következő határozatot 
hozta:

Versec város törvényhatósági bizottsága 
hazafias aggodalommal nézi a képviselőház 
jelenlegi működését megállapítván azon 
tényt, hogy a parlamenti kisebbség inpar­
lamentáris módon és a házszabályok hi­
ányait kiaknázó eszközökkel megbénítja, 
sőt lehetetlenné teszi a képviselőbáz műkö­
dését akkor, midőn úgy országos, mint he­
lyiérdekű nagyfontosságu törvények és üd­
vös reformokat magában foglaló kérdések 
sürgős reálizálására van szükség.

Amidőn tehát a város törvényhatósági
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bizottsága elitéli a képviselőházi ellenzéki 
kisebbségnek ezen politikai álásfoglalását 
felhívja az ország összes törvényhatósá­
gait, hogy ebben az értelemben a képviselő­
házhoz sürgősen felírni szíveskedjenek, hogy 
ezlátal mielőbb hozáj áruljanak az áldatlan* 1 

■ politikai állapotok megszüntetéséhez és 
előmozdítsák a képviselőház további ered­
ményes működését.

Midőn még felhívom a képviselőház mé­
lyen tisztelt elnökét, kegyeskedjék ezen 
feliratunkat a tisztelt képviselőház legköze­
lebbi ülésén bemutatni, maradtam

Versecen, 1911. évi julius 27.
kiváló tisztelettel 

a város közönsége nevében 
Dr. Rezucha István, 

polgármester.
Az átiratot még nem tárgyalta a tanács, 

hanem azt a jog- és pénzügyi bizottsághoz 
teszi át, amelynek javaslatával kerül csak a 
törvényhatósági bizottság elé. Ugyané felira-1 
tot nemrég Somogyvármegye, tegnap Arad 
városa ma pedig Nagyvárad tette magáévá.;

Támadás a Hatvan-utcán.
Késeitek a kömlvesek.

Vakmerő támadásnak lett áldozata szom 
baton este Tóth János kocsis azért, mert a 
gazdáját védelmezte. Támadói kőmivesle- 
gények, akik boszuból összeszurkálták a sze­
rencsétlen embert.

Tóth János Szabó Mihály debreceni épí­
tőmesternek a kocsisa. Szombaton este, a 
mikor Szabó Mihály a lakásán a kőmivese- 
ket fizette ki, ö is ott tartózkodott az udva­
ron és nézte, hogyan történik a kifizetés.

Az egyik kőmives, Ménes János elé­
gedetlenkedett a fizetés miatt, de akkor még 
semmi baj sem volt. Később azonban visz- 
szatért és veszekedni kezdett Szabó Mi­
hályival, hogy miért ad neki kevesebb fize­
tést, mint a múlt héten. Durva hangon kö­
vetelte Szabótól, hogy annyi fizetést adjon 
neki, mint máskor. Amikor pedig ezt Szabó 
Mihály megtagadta, káromkodni kezdett és 
szidalmazta Szabót. A veszekedés vége az 
lett, hogy a dolog tettlegességre került s a 
két ember bírókra ment. Miután azonban 
Ménes már alaposan részeg volt, Szabó le­
gyűrte támadóját, majd a segítségére siető 
kocsisának, Tóth Jánosnak mondta:

— Dobd ki ezt a garázda embert!
Tóth János szót is fogadott, megragad­

ta a tántorgó embert, hogy kidobja az ud­
varból. Ekkor azonban ez könyörögni kez­
dett, hogy ne bántsa őt, mert békében el­
megy. El is távozott az udvarról minden baj 
nélkül.

Este a házimunkák elvégzése után Tóth 
János szabadságot kért és kapott kimenőre, 
hogy a vásártéri komédiás sátrakhoz me­
hessen. Alig ért azonban a Hatvan-utca vé­
gére, szembe találkozott Ménes Jánossal és 
még tizenkét kőmives társával, akik akkor 
már erősen részegek voltak.

Ugylátszik, hogy Ménes János elme­
sélte Szabóval történt kalandját a társainak, 
mert ezek egyike, amikor ráismert a szem­
bejövő Tóth Jánosra, e szavakat kiáltotta 
feléje:

— Ez volt az a nagy legény a Szabó 
udvarában?

E szavak után kirántotta a kését és két­
szer Tóth Jánosba döfte. A többi részeg ko­
mi vés közül még három rántott kést, a töb­
biek pedig köveket szedtek fel a földről, 
hogy agyonverjék Tóthot, aki a szúrásokra 
s támadóinak fenyegető magatartására ren­

dőrért, segítségért kiáltott. A segélykiáltá­
sokra a támadók megfutottak.

A szerencsétlen ember, aki súlyos se­
bével a kórházban ápolnak, csak annyit tud 
mondani, hogy azt, aki őt megszűrta, Gá­
bornak hívják. A rendőrség most nyomoz­
za ezt az éjszakai utcai orvtámadót.

— Debrecen tanácsa az augusztus hó 
18-lkl ünnepségeken. A király születése nap­
ján a hitfelekezetek templomaiban tartandó 
istentiszteleteken Debrecen város tanácsa 
is résztvesz és pedig a református, római 
katolikus és izraelita templomban reggel 
nyolc, kilenc és tiz órakor tartandó isten­
tiszteleteken Kovács József polgármester, 
Roncsik Lajos árvaszéki elnök, Magoss 
György dr. főügyész, Rostás István főkapi­
tány, Könyves Tóth Mihály dr. tanácsnok, 
a görögkatolikus templomban Körner Adolf 
tb. főjegyző és Medgyaszay Miklós ta­
nácsnok jelennek meg.

— Kitüntetések a Vilmos-huszárezred- 
ben. A király megengedte, hogy Schönber­
ger Brúnó báró a debreceni 7-ik Vilmos huszár 
ezred parancsnoka a porosz királvi horona- 
rend 2. osztályát a csillaggal, csalmai Janko- 
vich Károly őrnagy a porosz király vörös sas­
rend 3. osztályát, jobbházai Dőrv László, brez 
nói Prihradny Henrik, Orkonyi Lajos és Kunze 
Gusztáv századosok a porosz királvi vörös 
sasrend 4 osztályát elfogadták és viselhessék. 
Vilmos német császár huszárezredének többi 
tisztjeit is kitüntette, ezeknek névsorát a hiva­
talos lap holnapi száma közli.

— Debrecen város közgyűlése. Debre­
cen város törvényhatósági bizottságának 
rendkívüli közgyűlését az eddigi megállapo­
dások szerint e hó 16-ára hívják össze, a 
mikor csak a legsürgősebb ügyeket fogják 
tárgyalni.

— A földadó-kimutatás közszemlén. A
város adóügyi osztálya a következő hirdet­
ményt teszi közzé: Az 1911-ik évi földadó 
kiegyenlítési kimutatás elkészülvén, az 
1909. évi V. t.-c. 29. paragrafusa értelmében 
f. évi augusztus hó 11-ik napjától augusz­
tus hó 25-ik napjáig a városi adóhivatalban 
félemelet 9 számú szoba 15 napi közszem­
lére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető kö­
zönség oly felhívással értesittetik, hogy 
ezen lajstromokat említett helyen a hivata­
los órák ideje alatt bármikor tekintsék meg 
és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk vol­
na: felszólalásaikat a városi adóügyosztály­
nál 8 nap alatt annyival inkább adják be, mi­
vel e tárgyban később beérkező panaszok 
figyelembe vétetni nem fognak.

— A kamara székházépítése. A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara székház­
építéséhez hirdetett versenytárgyalás ma 
járt le és délután bontotta fel az elnöki ta­
nács, az érdeklődők jelenlétében az ajánla­
tokat. A pályázat igen eredményesnek 
mondható, amennyiben a legkiválóbb hely­
beli és fővárosi vállalkozók jelentkeztek; 
összesen 43 pályázó tett ajánlatot, köztük 
hatan az összes munkálatokra. Az ajánlatok 
átszámítása és egybehasonlitása után a ka­
mara augusztus hó 21-ére fogja a végleges 
eredményt megállapítani, úgy, hogy az 
építés még szeptember hó elején megkezd­
hető lesz.

— Kiküldetések. Debrecen városa Sza­
bó Kálmán tanácsnokot, Hajduvármegye 
pedig Czeglédy Mihály dr. tiszti főügyészt 
küldte ki a felsőbb közigazgatási és igaz­
ságügyi tanfolyamra.

— Az izraelita Istentiszteletek. Az iz­
raelita hitközség elöljárósága értesíti a ta­
gokat, hogy a Deák Ferenc-utcai templom­
ban az istentisztelet további rendelkezésig 
a köevtkező időben fog megtartatni: Pénte­
ken este háromnegyed 7 órakor, szombaton 
délelőtt 9 órakor, délután fél 5 órakor, köz­
napokon reggel negyed 7 órakor, este 7 
órakor.

— Debrecen a polgármesterek kongresz- 
szusán. Debrecen város tanács mai ülésén 
tárgyalta Brolly Tivadar pozsonyi polgár- 
mesternek, mint a polgármesterek kon­
gresszusa elnökének meghívását a Sopron­
ban szeptember 11-én tartandó kongresz- 
szusra. A debreceni tanács értesítette Brol­
ly Tivadart, hogy a kongresszuson a várost 
Kovács József polgármester vagy helyette­
se és Magoss György dr. főügyész fogja 
képviselni. A tanácshoz ugyancsak ma ér­
kezett meg Toepler Kálmán soproni pol­
gármester vendégszerető meghívása is, a 
melyre ma a debreceni tanács szintén vá­
laszolt.

— Baleset a gyakorlótéren. Hajdusám- 
sonból jelentik: A Vilmos-huszárezred Nagy 
váradon állomásozó osztályának most Haj- 
dusámsonban gyakorlatozó csapatai lovas­
gyakorlataikat végezték ma. Gyakorlato­
zás és árok ugratás közben Tóth Pál köz­
huszár lova elbukott és pedig olyan szeren­
csétlenül, hogy lovasát maga alá temette. — 
Tóth Pál jobb karja eltört. Beszálitották a 
csaptakórházba.

— A kerékpárosok megrendszabályo-
zása. A közönség jogos panaszán akar se­
gíteni Rostás István főkapitány legújabb 
rendelete, amelylyel a kerékpárosokat rend­
szabályozza meg. A kerékpárosok a gya­
logjárókon, a sétányokon is szoktak kerék­
pározni és este a sötétben lámpa nélkül oly 
gyorsan hajtanak, hogy a legnagyobb mér­
tékben veszélyeztetik az utcán járók testi 
épségét. A főkapitány igen üdvös rendelete 
a következő:..

Az utóbbi időben városunkban igen el­
harapózott a kerékpárosoknak az a szoká­
sa, hogy gyalogjárón, sétányokon s a nagy­
erdei parkban kerékpároznak, miáltal a 
gyalogjárón a közönséget utjokban akadá­
lyozzák. Ezenkívül tiltja ezeket úgy a hely- 
hatósági szabályrendelet, mint a kerékpáro­
zás gyakorlására vonatkozó miniszteri ren­
delet is. A rendőrség mindezek megakadá­
lyozására szigorú intézkedéseket tett s már 
eddig is tizennégy esetben indított kihágás! 
eljárást a tilos helyen kerékpározók ellen, a 
kiket szigorúan fognak megbüntetni. Fi­
gyelmezteti tehát a rendőrség a kerékpáro­
zókat, hogy saját érdekükben tartózkodja­
nak a megnem engedett helyen való kerék­
pározástól. Egyszersmind felhívja arra is a 
kerékpárosokat, hogy csengő készüléket és 
az esti órákban jelző lámpát alkalmazzanak 
gépeikre.

— Az edelényi Gyilkosság. Edelényből 
táviratozzák: A gyilkosság ügyében ma 
délelőtt egy uj tanú jelentkezett, egy edelé­
nyi parasztasszony, aki elmondta, hogy va­
sárnap reggel is látta Regulát, amint a 
csárda felől jött. Regula jó viszonyban volt 
vele, rendszerint beszélgetni szoktak, ami­
kor a Balogh-féle ház előtt szembe kerül­
tek, Regula elfordította az arcát és az állo­
más felé sietett. A csendőrség őrizet alá 
vette Regula apját, idősb Regula Edét és 
öcscsét, Regula Károlyt, mert kihallgatásuk 
során ellentmondásokba keveredtek és ala­
pos a gyanú, hogy ők már tudják, hogy va­
lóban az elfogott Regula a gyilkos. A vizs­
gálóbíró holnap hallgatja ki őket.

— Uj harang a kistemplomban. — Ez év 
tavaszán a kistemplom harangja megrepedt 
s azóta harangozni nem lehetett. Az egy­
házközség ekkor megrendelte az uj harang 
öntését a kisgerőci Porder-gyárban, amely 
ma értesítette az egyház elnökségét, hogy a 
harang készen van és azt már vasútra is 
tették. Valószínűen hétfőn érkezik Debre­
cenbe a harang, amelyet azonnal elhelyez­
nek a toronyban. Az uj harang Baltazár De­
zső dr. püspök installációján fog először 
szólni.

— A vendéglősök és kávésok uj titkára.
A debreceni szállodás, vendéglős, kávés stb. 
ipartársulat tegnap délutáni ülésében töltöt­
te be a Rédey Rezső dr. iparkamarai titkár 
távoztával üresedésben maradt titkári ál­
lást. Egyhangúlag Szathmáry Zoltán lap- 
szerkesztőt választották meg.

1
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— Megégett munkás. Érmihályfalváról 
jelentik: Porcellán Imre ujíehértói 26 éves 
napszámos mint munkás dolgozott Katz Jenő 
betongyárában. A munkások ebédközben a 
miihelytől mintegy 30—40 méternyire álló 
színben tartózkodtak. Ma délután fel három 
órakor, amikor a munkások az ebédtől visz- 
szatértek a műhelybe, rémülten látták, hogy 
az ott kádakban álló olaj ég. Azonnal az ol­
táshoz fogta s igyekeztek a lángokat elfoj­
tani. Eközben azonban Porczellan Imre 
zsákból készült köténye, amelyet az olaj 
munkaközben erősen átitatott, meggyuladi s 
lángolni kezdett A munkások rögtön sze­
rencsétlen társuk segítségére siettek, de 
mire üz égő ol'.ijos kíidok közül kiszHDciui- 
tották és ruhájának tüzét eloltották, Por- 
czellán Imrének a két kezefeje, also karja, 
két combja teljesen megégett. Az eszmélet­
len állapotban tevő munkást azután a men­
tők a kórházba vitték. Állapota súlyos es 
felgyógyulása esetén is két kezére nyomo­
rék marad.

— A Tisza egyeki áldozatai. Megemlé­
keztünk a napokban arról, hogy Egyébnél 
négy fiú és egy kis leány fürdés közben a 
Tiszába fűlt. Egyekről most jelentik, hogy a 
kisleánynak a 14 éves Branyiczki Ilonának 
és a szintén 14 éves Berkesé Lajosnak holt­
testét tegnap megtalálták. Temetésük ma 
délután volt nagy részvétmellett.

— Megölte a pálinka. Hajdúböszörmény 
bői jelentik: Félegyházi Lajos kilenc éves 
Lajos nevű fia beosonva az éléskamrába az 
ott talált félliter erős pálinkát mind megit- 
ta. Ettől a fiú súlyos beteg lett s ma agy- 
szélhiidés megölte.

— Föloldott zárlatok. Hajduhadház 
község területén a ragadós száj és köröm­
fájás megszűnt s igy ma a zárlatot felol­
dották.

— Baleset munkaközben. Nagy Imre 
bognár a máv. gépjavító műhelyében dolgo­
zik. Ma az udvaron egy sínen áll! vaggont 
javított a kocsihoz támasztott létrán állva.
A munkások több kocsit toltak azon a sí- 
nen, amelyen ez a kocsi állt. A munkások 
odatolták a kocsit a javítás alatt álló ko­
csihoz, mire az is megindult, az ahoz tá­
masztott létra elesett és Nagy Imre a három 
méteres magasságbólméteres magasságból 
két kocsi ütközőjére és onnan a földre zu­
hant. A szerencsétlen munkás súlyos belső 
sérüléseket szenvedett. — A rendőrség 
megindította a nyomozást, kit terhel a bal- 
esetért a felelősség, mert az a szabály, 
hogy ha olyan síneken tolnak kocsikat, a 
melyen javítás alatt álló kocsi áll, jelt kell 
adni. Nagy Imre nem tudja, hogy adtak-e 
ilyen jelet, mert vallomása szerint, lehet, 
hogy a munkások megadták a szokásos 
jelt, de ő a munka zajában nem hallotta
azt meg. ,, , .

— Elegáns nyakkendők 1 K-tol 4 K-ig 
Lengyel Samunál. Telefon 835.

— Nemzeti Kávéházban, a vasúttal szem 
ben. Uj tagok! Uj miisor! Ma és a következő 
napokon szenzációs orfeum előadások. Fel­
lépnek: Dévai Sándor és Piroska lengyel 
parodisták, a közönség kedvencei, kiket az 
igazgatóság már harmadszor prolongált. — 
Teljesen uj műsor. Szenzációs! Virányi Ali­
ce szubrett, álá Fedák Sári, Von Beer Anna 
et Vilma Polli tánc-duett. Berlini szépségek, 
a Berlini Apolló-Theatr. v. tagja. Felhő Ilus 
énekesnő, Dévay Sándor paraszt komikus, 
Rácz Mariska szubrett. Arányi József Zsigg 
táncos, Kuti Piroska alt énekesnő, Donátli A. 
Jenő karmester. — Muszáj nevetni. Bikavia­
dal, kacagtató bohózat 1. felv. — Muszáj sír­
ni! A vén hegedűs. Életkép a hatvanas évek­
ből. — Belépődíj 60 fillér. Fenntartott hely 
1 korona. Kezdete 9 órakor. A n. é. közön­
ség becses pártfogását kéri tisztelettel Ará 
nyi S igazgató. Rosner A. kávés.

— Az összes raktáron levő szalma és 
panama kalapok, nyári ingek és nyakken­
dőket mérsékelt áron árusítják Frank Test

— Sérvkötő, haskötő, mükötszerek ké­
szítésében specialista Vitárius, Piac-utca IC. 
Alföldi-palota, hol saját készítésű glace kez- 
tyük, míderek, gummi harisnyák és gummi 
óvszerek kaphatók.

__ Kézimunkák nagyon olcsón lesznek 
eladva, mig a vakáció tart Krausz Gyula 
üzletében, Kossuth-utca 15.

— Eladó a Simonyi-ut 25. számú villa.' 
Ertekezhteni a tulajdonossal, özv. Kasza- 
nyitzky Endrénével naponta délelőtt 11-től 
12-ig.

Divatos női, férfi, gyermek zsebkendők, 
harisnyák óriási választékban Kardos; 
Lászlónál Kossuth-u. 9. Folyton újdonságok, j

— Törlesztéses kölcsönök 6—10 évre 
házak, földekre .valamint építkezésekhez ol- j 
csó és előnyös feltételek mellett a Kereske­
dők és Iparosok Hitelszöv.-nél, Csapó-u. 
1. szám.

— Könyvelésben jártas leány, üzletem­
ben azonnal felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany« 
éremmel és oklevéléi.

Csűr, köszvény, reuma
ellen a legjobb házlszer a hires

KIRÁLY BALZSAM I
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idill 
több eseteknél is már egyszeri bedörzsölósnél a fájdalmaké 

teljesen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perei alatt megszüntet
Egy nagy üveg ára 2 tor. teljes használati etasl 

fással. Kapható a feltaláló és héssltó

Kessnth-n 8.
gyógyszertárában

Kölcsönös Sególyző-Kgylet uj 2 eme­
letes palotájában.

Két évi (egyház — betörésért. Králits 
Mihály 32 éves szabadkai születésű helybeli 
lakos csavargó, notórius betörő múlt hó 
26-án éjszaka álkulcscsal felnyitotta Grosz 
Dávid Széchenyi-utca 55. szám alatt levő 
üzletét s onnan 400 korona készpénzt, három 
üveg konyakot, szalámit s egyéb árucikket' 
lopott el. Mile Pál rendőrkapitány azonban j 
még a betörés napján elfogta a tolvajt, a, 
kinél a lopott tárgyakat és a pénz nagyi é-1 
szét is megtalálták. E betörésért Ítélkezett j 
ma Králits Mihály felett a debreceni tör-1 
vényszék, amelynek büntető tanácsa beis- j 
mérésben levő notórius betörő tolvajt két 
évi fegyházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Három tyuk — egy évi börtön. A deb­
receni kir. törvényszék büntető tanácsa ma j 
egy évi börtönre Ítélte Horváth János húsz j 
éves csavargót, notórius tolvajt, aki ez év i 
június hó 10-én éjszaka bemászott Kurutz i 
Béla udvarába s onnan három tyukott lo­
pott el. Amikor azonban a szomszéd udvar­
ból libákat is akart ugyanakkor lopni, rajta- 
csipték.

QuiiligM
ijzappan ä
A háziasszonyok szivét meg 
örvendezteti, mert a ruhának 
vákitó fehérségű tiszta­
ságot és kellemes illatot 
kölcsönöz. És mily játszi 
könnyű a mosás! A ruhát csak 
beszappanozzuk, egy ideig 
állni hagyjuk azután kimos­

suk és felakasztjuk!
Nincs többé dörzsölés, 
nincs főzés és forrázás!

d, 16 és 30 filléres darabok­
ban kapható.
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KÖZGAZDASÁG.
Terménytőzsde

Schwarcz E. debreczeni uizományos távirati jelentése.
Budapest, 1911. aug. 10.

Készáru 5 drágább.
1911. októberi búza . 11.38 —
1912. ápr. búza . . . 11.54-----
1911. októberi rozs . 9.20-----
1911. októberi zab . . 8.36-----
1911. májusi zab . . -- .---------
1912 m*j. tengeri . . 7.61-----
1911. aug. tengeri . . 7.70—
1912. szept. tengeri . 7.88-----
1911. jul. tengeri . f --------

Hcgtony-csarnok.

FEHÉR FALAK.
REGÉNY.

Irta: MAX PEMBERTON.
Fordította: Szebenyel József.

— Elfogták, a fiamat elfogták.
Még a legjámborabb embernek is a fejébe 

kergette a vért a maskarába bujt boszorkány 
fájdalmas kiáltása. Nem Jura volt-e a kikül­
dött követük, akit a grófnőhöz küldtek, hogy 
a nép nevében alkudozzék vele? Az öreg Anna 
ennyit eligazított, mielőtt a fiát a rabkai kas­
télyba küldte volna. A Szövetség Tanács he­
lyeselte a kiküldetését és most ime elfogták.
A követtel ellenségesen bántak, a küldőit pro­
vokálták. Es mindezt egy huszonegvéves lány 
tette, alig egy pár napja, hogy jött. Ez már 
tűrhetetlen volt.

Csoportokba verődve vitatták az ügye­
ket. Ugv mondták, a Szövetség Tanács már 
összeült és ultimátumot küldött Rudolf gróf­
nak.

Ezt és azt meg kell csinálni. Még mindig 
I ő volt az ur, mért engedi meg, hogy más dik- 
i tálion neki? Menjen vissza Bécsbe. ahonnan 
I jött. Ilyen volt az Írás, de mialatt a válaszra 
1 vártak, kitört a vihar és ragadta őket is ma­
gával, mint a rohanó ár a rozoga hidat 
— fejvesztetten a messze, ismeretlen tenger 
felé.

Anna atiyó megértette a dolgot. Az övé 
volt a szó, amely lázadásba vitte őket. az övé 
a nyelv, amely a szót kimondta és magával 
ragadta a mélységek ördögeit a poklokból fel 
az alvó világ felé.

A sötétség éppen akkor borult a földre, 
mikor a hosszú feliér ut feketéllett a tömeg­
től. Ezer torok ordított, káromkodott. Ezek 
a tömegek keveset törődtek ultimátummal, ta­
nácscsal, bölcs belátással. A boszu láza ural­
kodott az indulatok fölött és most gyújtogatni, 
gyilkolni jöttek. És jaj anak. aki ellenünk mer 
szegülni.

Ellenállásra azonban mégis találtak. A 
rendőrség készen várta őket a kastély alatt. 
Az őrség parancsnoka ötven lovas emberrel 
jelentkezett előttük és vissza akarta szorítani 
a népet. Átkozta ugyan a bécsi rendeleteket 
és a kormányt meg tudta volna fojtani, mert 
kibocsátotta azokat, mert azt tartotta, hogy 
egy kis jó száraz puskapor és néhány kemény 
ólommal véget lehetne vetni a vitának és az 
ultimátumnak is.

De Bécs azt mondta: „Nem! Szigorú 
rendszabályokat nem szabad alkalmazni, amig 
a helyzet nem követeli.“ És a kapitány jobb­
nak látta nem kockáztatni az állását, rangját 
olyan rendszabályokért, am itBécs nem igazol. 
Ezért az óvatosságért az életével fizetett. Egy 
gazember lelőtte, mialatt lóháton ülve vitázott 
velük. A lóról lebukott az utca homokjába, 
ahol széttaposták a testét és végilvonszolták 
diadalmasan az utcán. Ezek után minden sza­
bad volt. Az ötven lovasrendőr ugv eltűnt, 
mint a kámfor, behúzódtak valahova a siká­
torok közé és nem is mutatkoztak többé. Pisz­
toly, éks és furkós bot volt most már az 
agumentum és egy ezred katonaságra lett 
volna szükség, hogy visszaszoríthassa a 

; népet.
(Folyt, köv.)
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A bel- és küllőid
nagy orvoi-tekintélyei 
ajánlják a „Kufeke“-t 
mint a legjobb táplá­
lékot hányazékeléanél, 

Gyermekeknek hasmenésnél és bél- 
és felnőtteknek. hurutnáL

SSnscwSí

TÉltiEt
Férfi Ing, — Férfí 

alsó nadrág, 
Fürdő köpenyek 

éa lepedők. 
Gyermek ujjas, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
őségnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Fiatal házi szolgát
felveszünk azonnali belépésre.

és iromvitz ÜpíjlÉ
Debreczen, Piacz-utcza 49.

.SKJHt «0 H» MtEM.

BOLINDEB-iíü
nyersolajmotorok és 
nyersolajlocomobilok

132-50

CaoSt

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Taréz-kBrut 46. szám.
bénáin motorok. Salvógóamotornk. Tel­
jes malomberendeeótek. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentvs. 
gg- Kérjük a oiimre ügyelni

631—1911. V. k. szám.

flmréii hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V 

1264/2. 1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Fürst Hermann nagyváradi 
czég részére 93 korona töke, ennek 1910. év 
január hó 1. napjától számítandó 5% ka­
matai és az eddig összesen 39 kor. 26 fillér1 
perköltség erejéig 1911. évi május hó !3-ánj 
biróilag lefoglalt és 800 koronára becsült bu-| 
torokból álló ingóságok 1911. évi AUgUSZtas 
hó 23-án délután 2 órakor kezdetét veendő 
és Debreczenben Deák Ferencz-u. 19. szám 
alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1911. évi julius hó-29.
Oláh Oéza, birói kiküldött.

460 -1911. v. h. szám.

árverési hirdetmény.
A pladányl kir. járásbíróságnak 1910. V. 

399/5. 1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint a Sárréti takarékpénztár 
részére 951 kor. töke, ennek 1910. év ápril 
hő 20. napjától számítandó 6o/o kamatai jés 
az eddig összesen 129 kor. 45 fillér perkölt­
ség erejéig 1910. évi augusztus hó 17-én 
biróilag lefoglalt és 1885 koronára becsült 
gazdasági eszköz, borjú, lovak, épületfák és 
deszkák 1911. évi augusztus hó 21-én dél­
után 4 Órakor kezdetét veendő és Földesen 
végrehajtást szenvedett lakásán megtartandó 
nyilvános birói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
«setén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Hszoboszló 1911. évi augusztus hó 3-án. 
Páll Ferenoz, birói kiküldött.

Ä Maliid eremnek
nincs szüksége, hogy csodát beszéljenek

róla (ala Erényi)
A. Rifl'd «rémet ösmerl minden 

úri nő, ki a Maliid oréasst évtized óta 
használja itt Debreczen és vidékén ; 
mindenki tudja, hogy a MsíM crém- 
ben nincsen higany, sem ólom, semmi­
féle ártalmas anyag, attól nem hull ki 
senkinek vénségére a foga, a Matild 
crémtöl nem hasogat idővel az arcz- 
rsontja. A Matild crésn olyan a nagy 
lármával hirdetett crémek között, mint 
a szerény, de illatos erdei ibolya a gaz­
dagok üvegházaiban tenyésztett, szép 
külsejű de szagtalan virágok között.

A Maliid érára, bőrt finomít, azon­
nal fehérít, púder alá nappali s esti hasz­
nálatra a legjobb ránezfedő, szeplöt, 
májfoltot, mittessert, minden bőrrutitót 
eltávolít. Súlyosabb esetekben a Mátlld 
arc rben,>os éjjeli használatra. A Matild 
crémet ha használja, nem költ hiába, 
mert. ha hirdetett hatásának nem felel 
meg, árát minden kibúvó nélkül vissza­
adom. Matild szappan, peuder, ha]- 
restorer.

Kázltijük HUN ISTllM
gyógyszeréi*

Maliid szépltöscerek kaphatód
minden gyógyszertápban is drogériában. 
Főraktár: Hu bob, előbb Tóth Béla 
gyógyszertára (Tiszapalota.) 3öSi! 

ÉS 3Óna drogueriája Debreczen.

Hagy raktár mindenféle használati és dlazmtt 
 árukbél.

es nyári
Legmegfelelőbb és ízléses kitűnő 

minőségű

üveg Is parczellánnemüEth
valamint alpakka, alpakka ezüst, 
zítinacél vagy acél evőeszközök, 
lámpák, kerti gyertyatartók stb.

Lám Sándornál
Debreczen, Piacz-utcza 5- kaphatók.
Vidéki megreideiéaek pontosan teljesltte'nek.
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Tiszta agyagból készült szép és ló

cserép, toli tégla
és legszebb

fisat«, a

1 Earczagi 
agyagiparnál

&cis*eigagoBa »Keresheti» lse.

A Bankegyesület Piacz-utcza 72. 
sz. a. palotájában egy négy szobából 

lés mellékhelyiségekből álló s a Piacz- 
utczára néző

Z sa k s% ®

f. évi november 1-től kezdve kiadó. 
Értekezhetni dr. Morvát Sándor

! ügyvédnél, Alföldi takarék épületében.

wy*§ SaAbiVTaIt kik Wianben «hajtják ta­ll 1 * St38iMljf nulmányaikat folytatni,—
otthont találnak egy oki magyar polgári iskolai 

tanítónőnél.
Ellátás elsőrangú, árak mérsékeltek, elsőrangú 

raferencziik.
Czim :■ erdélyi Anna, Wien. III, Rudolfe- 

gasse 12.

A

„ipgyvirág Creme“
aa aroakréaiefe gyfrngye i
SsopHl, máStoltok, pattanások s 
bőrbalok elles kiváló jó szer. Si­
mává, leltérré ós üdévé teszi az
arcbőrtI Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, míg az, éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovitsjenő
„Kígyó“ eztmti gyógyszertárában,

»BB1ECIBM.
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8. üciölKeCZÜNI rtlÜtiElLlCN UjSÁti
..V.svlvte'A ,£i

1911. augusztus 11,

Apró hirdetések.
Minden ezó 5 fillér.

Levelezés.
Érettségizett egyetlen fiam óhajtanám meg- 

házasitani. 80 ezer korona értékű teher­
mentes ingatlana van; 150 ezer korona; 
hozománnyal polgár leánjt keresek ré­
szére. Leveleket «Vidéki» elmen Beregdosva 
posterestante. j

Intim szerető barátot keres, csinos elvált 
asszony, kivel kettesben kellemesen el­
szórakozhatna, válasz „Most vagy soha“. 
Jeligére a kiadóhivatalba küldendő.

Betöltendő.
Szolgák felvétetnek a Városi nyomdában.
Varró leányok konfektiós munkára felvé­

tetlek Zöldfa-utcza 10.
Gyermektelen házmester pár kerestetik Is- 1 

kola-u. 8. í
Tannnro kitűnő mesterséghez felvétetik. | 
IflIIUIILo Czim a kiadóhivatalban. |M

Leveiezönönek könyvelésben jártas gép- 
irónő állást keres. Cim a kiadóba.

iiyomtósztanoBtz,ü"«
iskolát végzett, felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-u. 49.

Adáo'véáel.
Teseni és Hungária tea vaj, uradalmi Irósvai,1 

naponta friss érkezésii, kapható Deutsch 
Lajos iüszeriizletében, Piac-u. 38.

Gőzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kévé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fin öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tiszteletiéi 
Kaiser Salamon.

Valódi sieged! édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Hajó-Utoza 4. szám alatt, konyhaberendezés 
és kész jóiztl befőttek vannat eladók el­
utazás miatt. Értekezhetni ugyanott.

Boreczet házilag készült Kapható. Czim a 
kiadóba.

Olajos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

T
Közigazgatási gyakornok szeptember else 

jétöl bútorozott szobát keres. Czim Fekete 
Gerzson, Nyirmártonfalva.

Ktlfaftl#.
Sóvá menjünk 7 A Farkas-féle uj orth. kóser 

bodegába. Hunyadi-u. 17.
Seepességi két fiút szeretnék cserébe el­

helyezni. Czim Darabos-utcza 61.
Fehérnemű javításokat, gombjuk varrást 

elvállalok, esetleg házhoz is elmegyek. 
Cim a kiadóhivatalban.

egészben, vagy kisebb helyisé­
gekre osztva

a
Placx-nteza 72. sí. alatti
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minthogy az intézet f. évi augusz­
tus 1 -tői kezdve ugyanazon épület 
első emeletére helyezi át irodáját. 

Értekezhetni

a bank helyiségében
a hivatalos órák alatt.

4-6 szobás
kényelmes lakást

keresek.
Czim Bndaházy, Arany János-u. 

39. emelet.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye. Kész 
fehérnemű, vászon, Chiffon, 
kanavácz. Asztalnemű, füg­
göny, vászon, matrac, csinvat
ünagy választékban!!

94102/91 1. számhoz,.

Földhaszonbérleti hirdetés.
A magyar vallás alapnak Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye Déva- 

ványa község határában lévő Ecsegi II. és V/B. számú a kezelési térkép 
szerint 1520/716/1600 holdas birtokának 1911. évi november hó 1-től kez­
dődő 12 évre leendő bérbeadása iránt az alólirott minisztérium IX. ügy­
osztályában (Vadász-utcza 33. sz.) 1911. évi szeptember hó 4-ik napján 
déli 12 órakor zárt ajánlata nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

Az 1-1 koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt ajánlatok az alólirott 
minisztérium segédhivatalának igazgatóságánál legkésőbb 1911. évi szep­
tember hó 4-óa d. e. 10 óráig nyújtandók be. A borítékon jelzendő 
„ajánlat az ecsegi 11. és V/B. számú bérletre“. Az ajánlatban nem a hol­
danként!, hanem az egész birtokra felajánlandó évi haszonbér számokkal 
és betűkkel Írandó ki.

Az ajánlatok csak akkor tárgyaltatnak, ha a kiszolgáltatott ajánlati 
minta perrendszerüleg két tanú előttemezésével van aláirva.

Bánatpénzül 5000 kor. vagy készpénzben, vagy biztositékképes 
értékpapírokban bármelyik állami (adóhivatali) vagy a közalapítványi közp. 
pénztárnál teendők le és az arról szóló letéti nyugta az ajánlatokhoz csa­
tolandó. — Elkésve érkezett, kellőleg ki nem állított avagy fel nem szerelt 
ajánlatok valamint az utóajánlatok figyelembe vételre nem számíthatnak. 
A kik gyámtalan vagy gondnokság alatt állanak, úgyszintén a kik az 
uradalommal szemben tartozásban vannak, vagy bármi czimen perben 
állanak a versenyből kizáratnak, továbbá a községek, hitközségek mint 
erkölcsi testületek az árverésen részt nem vehetnek s mint ajánlatot tevők 
einem fogadtatnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek, nemkü­
lönben az ajánlati minták s a jelenleg érvényben lévő szerződések a mi­
nisztérium segédhivatali igazgatóságánál (Hold-utcza 16. sz.) és a püspök­
ladányi kir. közalapítványi gazd. felügyelőségnél, a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Budapest, 1911. julius havában.
A m. kir. vallás- és közokt. Minisztertől.

Elveszett egy nagy fűid, hosszú szőrű, vá­
gott farku him fehér-barna foltos «Teil» 
névre hallgató törpe vizsla (Cocker Spaniel.) 
Megtaláló jutalmat kap Simonyl-ut 10,
háznál.------

Üzleti könyvek,
mert azok árusításával teljesen felhagfynnk,

igen olcsóit
kaphatók.

Hoffmann és Kronovitz
JMj

könyvnyomdájában
nOX>WLtOB»

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben,


